

我区推动 12-14 岁人群疫苗接种工作

现场氛围轻松,医疗保障到位

● 记者 吴会雄

本报讯 9月1日上海市启动12-14岁人群新冠疫苗接种预约工作,区卫健委统筹全区接种力量,组建了100余人的接种工作人员梯队,并在接种点开辟了青少年接种专区,合理安排接种时间,增设了周末和夜场接种场次。同时,接种点还增配了儿科医生与心理医生。9月3日,本市12-14岁人群新冠疫苗接种工作正式启动。当天18时,我区凯旋南路疫苗接种点迎来了部分学校初一学生接种专场(如图资料)。

当天傍晚,许多学生在吃完晚饭后由家长的陪伴赶到了凯旋南路疫苗接种点。不少学生还戴着红领巾或背着书包前来接种疫苗。在学校的积极动员和前期宣传下,家长和孩子均已了解了接种新冠疫苗的必要性和有效性,并对接种疫苗十分支持。

凯旋南路疫苗接种点根据年级设置专场,并可以随到随打。现场平稳有序,没有挤兑现象,整体氛围轻松。许多学生在学校就填好了未成年人疫苗接种健康承诺书和新冠病毒疫苗接种知情同意书,

带到现场就能节约预检时间。

对于孩子而言,最关心的可能是打针疼不疼。对此,接种点特别挑选了有丰富儿童接种经验的护士,并经过了相关专业培训。在为青少年接种时,接种护士都非常温和和耐心。

一名女学生表示,自己感觉挺好的,接种时候不痛,护士还会安慰自己,所以自己也不会太紧张。

在留观区,公共电视里播放着专为青少年准备的科教片,不少孩子看得津津有味。在医疗保障方面,接种点也配备了一些和成年人接种不同的保障举措。

凯旋南路疫苗接种点负责人潘良告诉记者,根据青少年的特点,接种点专门配备了一名心理医生,他会为青少年进行心理疏导,防止偶合反应发生。接种点也配备了儿科医生为青少年提供有效的医疗保障。同时,接种点还配备了一名经验丰富的急诊科医生以应对不良反应的发生。截至目前,尚未有一名有学生出现不



良反应。

据统计,本次专场共接种青少年1286人次。后续12-14岁青少年依然可以通过集中接种或健康云预约等方式进

行接种。我区根据学生特点计划安排4个工作日夜场和6个周末专场以方便学生进行接种,预计在10月10日前将完成12-14岁青少年第二剂的接种工作。

努力推动创建工作再上新台阶

国家食品安全示范城市省级评审汇报会在我区召开

● 记者 吴会雄

本报讯 9月6日,国家食品安全示范城市省级评审汇报会在我区举办。市食药安办副主任、市市场监管局副局长、市食药安委评审组组长许瑾与评审组一行听取了我区食品安全工作情况汇报。区食药安委主任、副区长晏波接受集中访谈。

在评审汇报会上,许瑾首先介绍了本次访谈相关安排。随后,晏波接受集中

访谈。晏波从“关于对习近平总书记食品安全工作系列重要论述、《中共中央国务院关于深化改革加强食品安全工作的意见》、《地方党政领导干部食品安全责任制规定》的理解认识和贯彻落实情况”“关于全力推进国家食品安全示范城市创建工作”“关于存在问题和下一步打算”等三方面进行了详细汇报。区食药安办(区市场监管局)、区教育局、区卫健委、区公安分

局等四家单位分管领导同时接受延伸访谈。

据了解,本次初评是对我区国家食品安全示范城市创建工作的再动员、再促进,我区将以本次初评为契机,补短板、锻长板、促提升,不断推动我区食品安全工作再上新台阶,为上海加快建成国内领先、国际一流的食品安全示范城市贡献徐汇智慧与力量。

细节进行关切。随后晏波一行来到第一医药汇丰药三店开展检查,并对药房疫情防控情况进行了询问和检查。在女枪手酒吧,晏波听取了酒吧疫情防控情况介绍,而区市场监管局执法人员则对酒吧疫情防控及食品安全情况展开了检查。对于检查中发现的各类问题,晏波及执法人员要求店方立即整改。

体废物违法堆放、运输管理不规范现象,督促职能部门责令相关责任人清除固废千余吨;摸排食品药品安全领域公益诉讼线索,督促行政机关将多名违法当事人纳入本市食品药品安全重点监管名单、查处违法经营企业数十家;加强公民个人信息安全保护,办理本市首例判决的公民个人信息刑事附带民事公益诉讼案件;听民声、汇民意,召开本市首例人行天桥无障碍设施建设行政公益诉讼公开听证会暨诉前磋商会,推进人行天桥无障碍设施建设,切实保障特殊人群的合法权益。

防疫不放松 筑牢安全网

● 记者 耿洁玉

本报讯 疫情防控与食品安全同样是重中之重。近日,副区长晏波一行围绕疫情防控及食品安全重点工作在我区开展检查。

晏波一行先后对我区商场、药店、酒

吧等场所开展检查。在环贸广场,晏波听取了商场管理方对于疫情防控的情况介绍。在实地检查中,晏波一行走访检查了城市超市、珍宝海鲜、依格宝美发店等店铺,对于疫情防控及食品安全等方面的

区检察院积极履行“公益诉讼”职能

● 记者 张文菁

本报讯 9月3日,区检察院召开了“我为群众办实事—徐汇区公益诉讼检察四周年”新闻发布会。区检察院新闻发言人、党组成员、副检察长邱燕就公益诉讼检察工作的开展情况和主要成效进行了通报,并发布了四起典型案例。

据介绍,2017年7月至2021年7月四年间,区检察院公益诉讼检察部门共审查公益诉讼案件线索3254件,立

案157件,制发诉前检察建议74件,提起行政公益诉讼、刑事附带民事公益诉讼2件,报送上级院提起民事公益诉讼3件、行政公益诉讼2件,移送线索28件,移送外区检察院制发检察建议3件。

区检察院聚焦生态环境保护、城市公共安全、食品药品安全等多个领域,办理了一批有感受度和影响力的案件。包括针对8个住宅小区和2个建筑工地固

本报讯 9月2日,区残联举办了“四季公益·点亮心愿”主题党日暨关爱阳光宝宝公益行动捐赠仪式,部分残疾儿童家庭、爱心企业代表、相关街镇残联代表和区残联机关党员参与本次活动。

携手共圆阳光宝宝梦
四季公益点亮心愿
记者 柴斌

今年,区残联针对征集到的21户特殊困难家庭中24名阳光宝宝的“微心愿”,及时启动了关爱阳光宝宝公益行动。通过向社会各界发出倡议,呼吁爱心企业或个人伸出援手。倡议发出后,得到了爱心企业的积极响应,区残联机关党员也纷纷报名奉献爱心,传递温暖。

在过去的一个多月里,各方为孩子们采购了学习用品、生活用品、益智玩具等,以实际行动助力阳光宝宝们完成心愿。在仪式现场,各爱心企业向阳光宝宝家庭的代表捐赠了礼物。

区残联向参与此次公益行动的爱心企业颁发了感谢状。爱心企业代表则表示,参与此次公益行动是企业的责任,希望能够带动更多爱心人士、爱心企业和社会各界积极投身到助残公益事业中来。

在现场,区残联有关领导激励全区各级残疾人工作者恪守“人道、廉洁、服务、奉献”的职业道德,在“十四五”期间为我区残疾人事业创新发展做出更大的贡献,并呼吁全社会更加关注残疾人这一特殊群体。